

西郊派出所13次上门走访解纠纷

本报讯（记者 丁丁）“你放心，今后有什么困难就跟我说，派出所就是你的娘家人。”3月6日，灵武市公安局西郊派出所所长师学林对多次求助的罗小花（化名）说道。

罗小花与李二牛（化名）系重组家庭，二人生活困难，长期因家庭矛盾发生争执，甚至大打出手。罗小花身心疲惫，

本报讯（首席记者 王潇翊）3月1日至3月4日，银川市西夏区检察院对2022年以来的司法救助对象进行回访，追踪了解被救助人的生活现状、心理健康状况以及救助金的使用情况。

2020年10月，作为家庭经济支柱的门某某因一起道路交通事故致颅脑损伤、长期卧床，呈持续性植物生存状态，依靠鼻饲饮食，日常生活完全不能自理，需要完全护理依赖，由母亲一直

银川市司法局

矫正有力度 关怀有温度

本报讯（通讯员 吴昊宸）3月8日，银川市司法局社区矫正管理局携手第三方心理工作室，来到银川市西夏区朔方路司法所社区活动中心开展主题活动。

活动围绕女性自身健康与婚姻、家庭关系等方面，通过“讲座+花艺活动”的形式，全方位助力女性社区矫正

建行青铜峡支行支农贷款护航春耕

本报讯（通讯员 张树荣）“春耕不等人，建行的资金来得太及时了。”近日，种植大户田兴利高兴地说。

田兴利是青铜峡市小坝镇中滩村的种植大户，主要从事农作物种植及粮食购销，种植面积300余亩。由于前期采购化肥、种子等基础投资较大，流动资金出现短缺，田兴利焦虑万分。建行青铜峡支行了解到田兴利的难题后，立即上门对接，精准匹配信贷产品，及时为其发放50万元“塞上系列支农贷”，缓解了他的燃眉之急。

为保障春耕生产不误农时，建行青铜峡支行主动对接当地农业农村局、乡镇政府，精准获取全县种植大

多次起诉离婚，遭到李二牛拒绝。分居期间，李二牛多次发短信、打电话要求复合，罗小花不堪其扰，多次报警。接到报警后，西郊派出所对李二牛予以治安处罚，同时，组织经验丰富的人民调解员并启动法院诉前调解，但均未有效化解纠纷。

为了将矛盾纠纷圆满化解，西郊派出所社区民警何阳及时介入，前后13次

上门走访，一边安抚夫妻二人情绪，一边讲解法律法规，并按照“三色预警+定向分流”矛盾机制积极对接西郊法庭、城区司法所、农场社区等成员单位，先后6次组织双方当事人进行联合调解。最终，功夫不负有心人，近日，李二牛终于放下心中执念，选择与罗小花和平分手，双方理性结束这段并不幸福的婚姻。

为切实做好社会矛盾纠纷排查化解工作，西郊派出所紧密结合辖区实际，把矛盾纠纷排查与化解作为重点工作推进，着力解决影响社会治安秩序稳定的苗头性、基础性问题，把矛盾纠纷化解在萌芽状态，全力维护辖区社会安全稳定。今年以来，共化解各类矛盾纠纷169起，化解率99.23%。

司法救助回访延续检察温情

在家照顾。门某某因需加强营养及长期服药，每月生活费用支出较高，家庭收入全部依靠弟弟打工维持。因侵权人杨某某无经济能力赔偿其手术费、医药费、护理费等各项损失，造成其家庭生活困难。西夏区检察院依法对门某某启动司法救助程序，发放3万元司法救助金。

检察官在回访中得知，门某某家中将该笔救助金主要用于门某某的医药费、营养费及家庭日常开支，现门某某身体逐渐康复，其弟弟就近务工，家庭经济得到改善，门某某的家庭生活逐步回归正常。

近年来，西夏区检察院不断总结工作经验，探索新的司法救助方法，将

工作思维由“依申请救助”转变为“依职权救助”，健全完善控申检察部门与其他业务部门之间沟通协商信息共享机制，及时发现救助线索，实现“应救尽救”。同时，与妇联、残联、退役军人事务局等多部门会签意见、建立机制，形成“司法救助为主+社会化救助补充”多元救助体系，对救助申请人进行社会救助、心理疏导，实现对申请人救助效果最大化。



男子开车担心“隔夜酒”主动测酒精含量获称赞

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 马晶晶）3月4日上午，一名男子乘坐出租车来到贺兰县公安局交巡警大队，提出接受酒精测试的“特殊”要求。

原来，张先生前一天晚上与朋友聚餐小饮，第二天需驾车出远门，因担心隔夜酒存在酒驾的可能，遂特意前来请求测试酒精含量。民警询问情况后，对张先生的安全意识提出表扬，并利用呼气式酒精检测仪对其进行酒精测试。检测结果显示，张先生体内酒

精含量为零。看到检测数据，张先生松了一口气，对民警表示感谢后安心离开。

警方提醒：很多人认为，头天喝酒睡一夜酒醒即可驾车，其实不然。人体血液中的酒精代谢需要一定过程，一般消散时间为10至20小时，而且每个人的酒精代谢速度不一样。因此，喝酒的人即使睡了一夜，仍可能处于醉酒状态。如果喝了酒，保险的做法是24小时内不要驾车。

银川税务落实残保基金优惠政策助企发展

本报讯（通讯员 闫博利 杨军）近年来，银川市税务系统充分发挥税费协同共治作用，联合属地残联共同开展涉费优惠政策宣传，充分利用银川税务“马丽工作室”品牌作用，“线上线下”共同发力，针对不同受众和缴费群体开展多场次残疾人就业保障金“分档减缴”和“30人以下3年内免征”政策宣传培训，实现政策宣传全覆盖。

盐池县税务局

问计问需促税惠政策直达快享

本报记者 翟迎春 通讯员 杨佳媛 张乐

今年以来，盐池县税务局依托“便民办税春风行动”，紧扣“办好惠民事 服务现代化”主题，聚焦纳税人缴费人急难愁盼，继续全力做好问计问需、政策宣传工作，助企平稳发展。

“面对面”贴心服务，政策落实提效

“2022年公司营业额又上了一个新台阶，多亏税务部门及时辅导，一年里公司前后享受税费减免红利180万余元。好政策让我们敢于敢拼，将会把这些资金用到设备采购、生产加工中去。”近日，宁夏盐池滩羊产业发展集团有限公司法人陈海说。

说起税务部门的贴心服务，陈海打开了话匣子：“为确保公司顺利完成设备采购、技术研发，税务部门电话辅导、视频连线，反复上门为我们排忧解难。同时，针对公司实际情况，通过‘绿色办税通道’定制套餐式个性化服务，把优惠政策送到我们手中。”

“税务干部面对面向我们讲政策，之前不懂的当面问，有意见建议当场提，为他们的上门服务

点赞。”近日，宁夏美丽哈巴湖生态旅游开发有限公司财务负责人徐多莲说。

2022年，受疫情影响，宁夏美丽哈巴湖生态旅游开发有限公司酿造的“鹿血酒”滞销，资金周转困难。

针对这种情况，盐池县税务局“护航小分队”立即整合政策、指引销售渠道，上门指导企业通过网络直播、设立销售门店等方式扩大销售面，帮助企业渡过难关。

近年来，盐池县税务局坚持实施“一企一策、一企一档”专项辅导，按照“送政策、摸情况、问需求、解难题”的工作思路，从企业“上门找”变为税务“送上门”，通过实地走访和线上跟进相结合的方式，全面了解和掌握企业和商户的生产经营情况，在解决企业发展燃眉之急的基础上，积极参与谋划行业长远发展，及时开展调研研讨，做好数据分析应用，助力行业发展行稳致远。

“线上”免预约服务，智能办税提速

“不到20分钟就办理完成，异

地企业报验登记及缴纳税款业务，既节省了时间又降低了成本，现在缴纳税款真是太方便了。”近日，延安浩天时代油气技术有限公司财务负责人张浩天说。

为了解决纳税人缴费人的办税需求，盐池县税务局采取“视频直播+实体培训+立体咨询”的方式，围绕政策解读、办理流程、热点难点问题开展云端课堂“直播”、专题视频“直享”、诉求需求“直解”，建立完善办问协同的“云端”问题处理机制。同时，建立健全诉求征集和反馈机制，不定期开展政策效应调查评估，问计问需于纳税人，建立辅导台账，及时回应解决问题诉求。2023年“便民办税春风”行动开展以来，该局累计线上辅导300余户跨省、跨区企业完成外埠报验登记及预缴税款业务。

下一步，盐池县税务局将深入开展“便民办税春风”行动，持续推动诉求响应提质、政策落实提效、精细服务提档、智能办税提速、精简流程提级、规范执法提升等服务，激发企业内生动力，助力企业“轻装快跑”，真正以税收现代化服务好企业发展现代化。



爱心帮扶送温暖

近日，银川市税务局青年志愿者来到兴庆区月牙湖乡滨河家园留守儿童之家开展爱心帮扶活动。

本报通讯员 刘忠 摄



长城中路社区禁毒宣传获点赞

本报讯（记者 丁丁 马涛）

“讲得太好了，为你们点赞！”3月3日，在银川市金凤区宝湖公园，银川市金凤区长城中路社区戒毒（康复）中心借力“2023年金凤区学雷锋志愿服务月活动暨文明素养提升行动启动仪式”开展禁毒宣传活动，受到周围群众点赞。

禁毒专干通过摆放毒品仿真

彭阳县开展电子烟市场专项检查

本报讯（记者 丁丁 马涛）

近日，彭阳县公安局禁毒大队联合县禁毒办、烟草局，深入辖区商铺及物流寄递公司开展电子烟市场专项检查。

在电子烟实体店，禁毒民警仔细检查销售电子烟商铺和生产厂家证件、电子烟及成分检测报告，核对电子烟成分、购销票据，排查是否售卖含有大麻等成分的电子烟，并指

超出许可购买易制毒化学品

大武口2家企业被罚

本报讯（记者 丁丁 马涛）

近日，石嘴山市公安局大武口区分局禁毒大队组织民警深入辖区易制毒化学品企业、精麻药品经营使用单位开展安全检查，并对2家违反《易制毒化学品管理条例》的企业依法给予行政处罚。

检查中，民警实地查看各单

位易制毒化学品安全管理制度、

仓库储存、出入库台账、使用明

等，对部分企业、单位存在的台账登记不全、备案购买证明未及时整理存档、制度落实不规范、人防、物防、技防缺失等问题提出整改措施。在突击检查时，民警发现2家易制毒化学品企业存在超

出许可购买易制毒化学品、未建

立安全管理制度等情况，依法对

2家企业给予行政处罚，责令企

业限期整改。

北京西路派出所

用财损数字警示群众防电诈

本报讯（记者 丁丁）“今年咱

们辖区发生电信网络诈骗案23起，损失100多万元，大家赶紧下载国家反诈中心APP，牢记陌生链接不要下载、陌生人微信不要添加、境外陌生电话不要接听。”3月6日，银川市公安局西夏区分局北京西路派出所所长谢立军、幸福巷社区民警张龙在西

夏区同心路开展反诈宣传。

谢立军通过辖区今年1至2月的电信网络诈骗案数据和财损数字警示群众，张龙通过发放反诈宣传单叮咛群众，助力提高群众防诈骗“抵抗力”。同时，禁毒专干现场开展禁毒知识普法宣传，详细讲解毒品的危害，呼吁群众做保护自己的“第一责任人”。

法报税务

兴庆区税务局

搭建征纳平台精准“投递”政策

本报讯（通讯员 纳晶晶）“在税务部门的帮助下，公司的资金周转压力得到及时缓解，帮助我们渡过难关。”近日，在享受到增值税留抵退税的税收优惠政策后，宁夏银凤祥矿山设备有限公司财务负责人余女士说。

为了将税收优惠政策及时传达

到企业，银川市兴庆区税务局通过征纳互动平台进行惠税政策信息定

向推送，为辖区企业开通办税“绿

色通道”，积极联系对口商业银行，调

取纳税信用记录帮助企业申请信用

贷款，全程对企业的政策适用进行

跟踪辅导和疑难解答，尽全力将税

收政策红利从“纸上”落到“账上”。

为帮助辖区企业一次性扫清政

策盲点，实现政策享受快、准、稳，兴

庆区税务局通过精细化管理、一站式

服务、多层次解答落实“银税互动”等

征纳业务，以“税惠”动能驱动企业创

新。宁夏昶蒂建设工程有限公司主要从

事电子与智能化工程项目开发，企业需

不断推进技术突破，对生产线进行升

级改造。“这些年，税务部门给予公司很多专业指导，尤其是征纳

互动平台个性化信息的推送，为企业

转型增添了动力。”宁夏昶蒂建设工

程有限公司财务代表在兴庆区税务

局召开的税企座谈会上说。

下一步，兴庆区税务局将持续

推动征纳互动平台发展，切实为企

业发展提供税务支持，助力企业“走

进春天”。

永宁县税务局

个性化服务解决企业急难愁盼

本报讯（记者 翟迎春 通讯

员 李志勇）今年以来，永宁县税务

局通过“便民办税春风行动”，提

供“一企多策”个性化税费服务，切

实帮助企业解决急难愁盼问题，让减

税降费春风吹进企业、惠及纳税人，

助力辖区市场主体高质量发展。

宁夏墨工科技有限公司是永宁

县望远镇创业谷一家从事碳素产品

及其衍生产品生产、销售的科技型中

型企业，自成立以来，一直致力于

新材料石墨烯的研发和技改。为改

进新材料工艺，企业投入大量资金开

展研发、采购设备，但原材料涨价、新

产品推广、工人工资等各项支出让企

业经营遭遇挑战。了解情况后，永宁

县税务局将企业划入“特别关注”名

单，由专人负责对接，开展一对一税

费政策宣传和辅导服务，为其办理增

值税留抵退税近400万元，该笔退税

款纾解了企业资金周转压力，为企业

发展注入了一剂“强心针”。